

云南隆阳5.2级地震救灾一线直击

5月3日1时50分许,在安全转移走最后一位病人后,看着开裂的地面、大块剥落的墙体,瓦窑镇中心卫生院院长赵鹏终于长舒了一口气,从地震里缓过神。

5月2日23时27分云南省保山市隆阳区发生5.2级地震,震中就在隆阳区瓦窑镇。发生地震后,值班的赵鹏从床上惊醒,发现卫生院的楼体损伤严重,为确保住院患者安全,他紧急组织医护人员将15位患者迅速转移至安全地带。

当地政府接报后从周边乡镇调集救护车,在赶来消防救援人员协助下,成功将全部患者转运至保山市第二人民医院接受治疗。

记者于3日5时许抵达瓦窑镇,沿途看到有多处道路发生不同程度的滑坡滚石,有挖土机正在清理落石,保障道路畅通。各方救援力量陆续抵达瓦窑镇,云南省消防救援总队调集保山、德宏、怒江、大理、临沧5个支队救援力量603人、137辆车辆和30只搜救犬,携带破拆、生命探测仪



在地震中受损的云南省保山市隆阳区瓦窑镇中心卫生院(5月3日摄)

等器材赶来救援。

截至3日5时,此次地震造成隆阳区瓦窑镇、水寨乡和板桥镇房屋受损2805间,震中及周边民房,以及水、电、路、通信等基础设施不同程度遭到损坏。地震已造成3人轻伤,均已送往医院救治,无生命危险。

49岁的瓦窑镇南河村村民赵月萍家墙上的瓷砖摔落一地,后院围墙倒塌,与隔壁邻居家临时挤在一辆车里在路边开阔处避险。赵月萍说,地震发生

后,村干部就挨家挨户询问情况,不到半小时就见到第一批救援人员赶来开展救灾工作。

“我们争分夺秒开展排查搜救、转移安置、灾情核实、道路通信抢修等工作。”保山市副市长张云怡介绍,当地已组织救援力量2400余人到现场开展抗震救灾工作,调拨帐篷365顶、折叠床734张、棉被1470床,紧急避险37941人,设置应急避险点34个,转移群众11090人。

3日中午,救灾队伍仍在2个临时安置点给受灾群众搭帐篷,发放应急物资,确保3日天黑之前,有需求的受灾群众都能住进帐篷。瓦窑镇集贸市场已正常开放,物资供应充足,很多村民前往购买新鲜肉类、蔬菜。

张云怡介绍,保山市将继续做好震情跟踪监视和地质灾害隐患排查工作,防止发生次生灾害,同时做好电力、通信、道路保通工作,尽快恢复震区群众生产生活秩序。

据新华社

新闻链接

受影响铁路和高速公路有序恢复运行

新华社昆明5月3日电 云南省保山市隆阳区5月2日晚发生5.2级地震,一度导致大瑞铁路大保段紧急扣停旅客列车,杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。目前,铁路已恢复正常运行,高速公路临时交通管制已解除。

地震发生后,为确保列车运行安全,中国铁路昆明局集团有限公司立即启动应急预案,封锁有震感的区段线路,紧急扣停旅客列车,派出专业人员巡查线路。经排查,线路桥梁、隧道等设备设施正常,线路已于5月3日2时50分恢复正常运行,紧急扣停旅客列车安

全抵达目的地。5月3日,昆明至保山、大理至保山旅客列车正常开行,铁路部门将密切关注地震影响情况,全力做好运输服务工作。

受地震落石影响,交警对杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。5月3日3时40分,

临时交通管制已解除,大理至保山方向道路恢复正常通行;保山至大理方向小车、客运车辆恢复通行,货车暂不具备通行条件。保山往大理方向的货车可从老营收费站驶出高速,绕行至澜沧江收费站或杉阳收费站驶入高速。

新闻速览

第27届“中国青年五四奖章”评选揭晓

新华社北京5月3日电 为充分发挥青年典型模范带头作用,激励广大青少年踔厉奋发、挺膺担当,以朝气蓬勃、锐意进取的精神状态积极投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践,共青团中央、全国青联日前决定,授予马晓云等30名同志第27届“中国青年五四奖章”,授予航空工业沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队等19个青年集体第27届“中国青年五四奖章集体”。

截至2022年底全国共有共青团员7358.3万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布的中国共青团团内统计公报显示,截至2022年12月底,全国共有共青团员7358.3万名,共青团组织409.3万个。

四川宜宾接连发生4.0级、4.5级地震

记者5月3日从四川省应急管理局、省地震局等部门获悉,该省宜宾市兴文县境内先后发生4.0级、4.5级地震,震区有少量房屋出现拉裂现象,未收到人员伤亡和重大灾情报告。

据中新网

今年首场“天狗吃月亮”5日登场,是一次半影月食

新华社天津5月3日电 今年首场月食将于本月5日登场,这是一次半影月食,届时,月亮的“脸色”会经历一场从亮变暗,再从暗变亮的演变,我国可见全过程。天文科普专家表示,这是一次月球进入地球半影比较“深”的半影月食,差一点就成了月偏食,感兴趣的公众可尝试观测。

文明城市 从你我做起

——文明城市,环保靠大家,从点滴小事做起——

